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Τον Πατριάρχη Βουλγαρίας επισκέφθηκε η 
Πρόεδρος της Βουλής
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ 
συναντήθηκε σήμερα, 19 Μαΐου 2026, με την Πρόεδρο της 
Βουλής Μιχαέλα Ντότσοβα στο κτίριο της Ιεράς Συνόδου.

Στη συνάντηση παρευρέθηκαν οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Λόβετς κ. Γαβριήλ, 
Βάρνας και Μεγάλης Πρεσλάβας κ. Ιωάννης, Νευροκοπίου κ. Σεραφείμ, Βράτσης κ. 
Γρηγόριος, Βιδινίου κ. Παχώμιος και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μελενίκου κ. 
Γεράσιμος. Από την πλευρά της πολιτείας παρέστησαν οι Αντιπρόεδροι της Βουλής 
Ιβάν Άνγκελοφ, Ράγια Ναζαριάν, Αϊτέν Σαμπρί, Στόγιου Στόεβ, Τσόντσο Γκάνεφ και 
ο Βουλευτής Ατανάς Σλάβοφ, καθώς και η Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Δρ. Μαρία 
Κιόσεβα – Νομική Σύμβουλος της Ιεράς Συνόδου της εν Βουλγαρία Ορθοδόξου 
Εκκλησίας.
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Πατριάρχης Βουλγαρίας: Στόχος μας η εθνική 
ενότητα
Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ ευλόγησε τα μέλη του κοινοβουλίου και 
συνεχάρη την Μιχαέλα Ντότσοβα για την εκλογή της ως Προέδρου της 52ης 
Βουλής.

«Τα τελευταία χρόνια, ο διχασμός και η αντίθεση είναι παρόντα μεταξύ των 
ανθρώπων, είναι καιρός ως έθνος να δείξουμε ότι μπορούμε να ακούσουμε 
διαφορετικές απόψεις και να μην ξεχνάμε ποτέ ότι υπάρχει ένα πρόσωπο με 
διαφορετικές απόψεις, αλλά ένα πρόσωπο σαν εμάς, που στέκεται απέναντί ​​μας», 
τόνισε ο Πατριάρχης Δανιήλ.

«Όλοι χρειαζόμαστε προσοχή, κατανόηση και δικαιοσύνη, και αν επικεντρωθούμε 
σε αυτό, θα μπορέσουμε να επιδιώξουμε την ενότητα στην ποικιλομορφία», 
πρόσθεσε. «Ας προσπαθήσουμε να επικοινωνούμε με σεβασμό για τους άλλους, να 
ενωνόμαστε γύρω από χρήσιμα πράγματα και να θέσουμε ως στόχο μας αυτή την 
εθνική ενότητα, η οποία είναι γραμμένη και στο κτίριο της Βουλής. Η ενότητα 
είναι δύναμη», σημείωσε ο Μακαριώτατος απευθυνόμενος τους αντιπροσώπους 



του λαού.

Πρόεδρος της Βουλής: Θα ζητείται η γνώμη της 
Ιεράς Συνόδου σε πνευματικά θέματα
Η Πρόεδρος της Βουλής σημείωσε ότι η συμμετοχή στη συνάντηση βουλευτών από 
όλες τις κοινοβουλευτικές ομάδες αποτελεί αναγνώριση του ρόλου της 
Βουλγαρικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στην ιστορία του λαού και έκφραση της 
βούλησης να καταβληθούν προσπάθειες για την ανάπτυξη της βουλγαρικής 
πνευματικότητας. «Η κοινωνία μας αντιμετωπίζει πολλές προκλήσεις, αλλά η 
μεγαλύτερη από αυτές είναι η διατήρηση των ηθικών θεμελίων, των αρετών και 
των αξιών στις οποίες εκπαιδεύει η θρησκεία», δήλωσε η Μιχαέλα Ντότσοβα. 
Σύμφωνα με τα όσα είπε, πρέπει να ακούσουμε τα μηνύματα ενότητας της 
εκκλησίας, να αφήσουμε στην άκρη τις διαφορές και να αναζητήσουμε 
λειτουργικές λύσεις. Ανέφερε επίσης ότι βλέπει την επιθυμία να ξαναρχίσει ο 
πολιτικός διάλογος και να κάνει ό,τι είναι απαραίτητο για την υιοθέτηση 
ποιοτικών νόμων. «Ο καθένας από εμάς μπορεί να συμβάλει στην επιβίωση της 
Βουλγαρίας», πρόσθεσε η Μιχαέλα Ντότσοβα.

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης, σημειώθηκε ότι η 51η Εθνοσυνέλευση δεν είχε 
χρόνο να εγκρίνει τροποποιήσεις στον Νόμο περί Προσχολικής και Σχολικής 
Εκπαίδευσης σχετικά με την εισαγωγή της θρησκευτικής διδασκαλίας. Οι 
εκπρόσωποι της πολιτείας εξέφρασαν την ετοιμότητά τους να συζητήσουν τη 



δυνατότητα εκπαίδευσης των παιδιών σε ένα τέτοιο μάθημα κατά την επιλογή των 
γονέων.

Η Πρόεδρος της Βουλής, Μιχαέλα Ντότσοβα, δήλωσε ότι για κάθε νομοσχέδιο που 
επηρεάζει την ανάπτυξη της βουλγαρικής πνευματικότητας, θα ζητείται η γνώμη 
της Ιεράς Συνόδου της εν Βουλγαρία Ορθοδόξου Εκκλησίας.

Στο τέλος της συνάντησης έγινε ανταλλαγή δώρων.










